

# З Вялікім Святкам,

## З Новым годам, Дарагія Таварышы!

У новым росквіце сіл сустракае наша Радзіма новы, 1969 год. Пospехі савецкага народа ў выкананні рашэнняў XXIII з'езда партыі і пастановаў Пленумаў ЦК КПСС ярка сведчаць аб паслядоўным і мэтанакіраваным руху нашага грамадства да камунізма.

Для Беларусі гэтае свята асабліва радаснае. У першы дзень Новага года мы адзначаем два слаўныя юбілеі — 50-годдзе БССР і 50-годдзе Кампартыі Беларусі. За паўвека наша рэспубліка, на сцягу якой ззяюць два ордэны Леніна, пад кіраўніцтвам Камуністычнай партыі ператварылася ў высакаразвітую сацыялістычную дзяржаву — рэспубліку першакласнага машынабудавання, вялікай хіміі і нафты, электронікі і прыборабудавання, магутнай сельскай гаспадаркі, перадавой сацыялістычнай навукі і культуры. У гэтых перамогах ёсць значная доля і нашага калектыву. У азнаменаванне заслуг у падрыхтоўцы высокакваліфікаваных спецыялістаў і ў навуковых даследаваннях, улічваючы вялікі ўклад у камуні-

стычнае будаўніцтва і выкананне сацыялістычных абавязанняў у гонар 50-годдзя БССР і Кампартыі Беларусі, наш ардэнаносны ўніверсітэт узнагароджан памятным сцягам ЦК КПБ, Прэзідыума Вярхоўнага Савета БССР, Савета Міністраў БССР і Белсаўпрофа. Памятны сцяг перададзена нам на вечнае захаванне.

Сардэчна віншваем студэнтаў, аспірантаў, прафесарска-выкладчыцкі састаў, рабочых і служачых універсітэта з вялікім нацыянальным святам беларускага народа — 50-годдзем БССР і Кампартыі Беларусі, жадаем усім моцнага здароўя, новых поспехаў у працы і вучобе, заклікаем калектыв і далей развіваць навуковыя даследаванні, працягваць плённую работу па ўдасканаленню падрыхтоўкі высокакваліфікаваных кадраў, каб дастойна сустрэць 100-годдзе з дня нараджэння У. І. Леніна!

РЭКТАРАТ КАМІТЭТ МЯСЦКОМ  
ПАРТКОМ КАМСАМОЛА ПРАФКОМ

ПРАЛЕТАРЫІ УСІХ КРАІН, ЯДНАЙЦЕСЯ!

# Беларускі УНІВЕРСІТЭТ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЭКТАРАТА, МЯСЦКОМА, КАМІТЭТА КАМСАМОЛА І ПРАФКОМА  
БЕЛАРУСКАГА ОРДЭНА ПРАЦОУНАГА ЧЫРВОНАГА СЦЯГА  
ДЗЯРЖАУНАГА УНІВЕРСІТЭТА ІМЯ У. І. ЛЕНІНА

ГОД ВYДАННЯ  
XXII  
27  
снежня  
1968 г.  
ПЯТНІЦА  
№ 38 (729)  
ЦАНА 2 КАП.

## ФЛАГМАН

### БЕЛАРУСКАЙ

### НАВУКІ ЗАЎЖДЫ

### ГАТОЎ ВЫКАНАЦЬ

### ЛЮБОЕ ЗАДАННЕ

### ПАРТЫ І НАРОДА

## ЦЭНТРАЛЬНАМУ КАМІТЭТУ КАМУНІСТЫЧНАЙ ПАРТЫ САВЕЦКАГА САЮЗА

Урачысты сход прафесарска-выкладчыцкага саставу, аспірантаў, студэнтаў, рабочых і служачых Беларускага ордэна Працоўнага Чырвонага Сцяга дзяржаўнага ўніверсітэта імя У. І. Леніна, прысвечаны 50-годдзю БССР і Кампартыі Беларусі, ад усяго сэрца дзякуе Цэнтральнаму Камітэту Камуністычнай партыі Савецкага Саюза за бацькоўскія клопаты і велізарнейшую дапамогу беларускаму народу, за вялікую увагу і высокую ацэнку працы нашага шматтысячнага калектыву ў падрыхтоўцы і выхаванні актыўных будаўнікоў камунізма, у развіцці навукі.

Наш універсітэт з годам носіць імя вялікага Леніна. Вобраз роднага Ільіча — у сэрцы кожнага студэнта, выкладчыка, вучонага. Першасны наш абавязак — паўсядзённа выконваць заповеды правадыра рэвалюцыі, заснавальніка і кіраўніка нашай партыі і дзяржавы, стваральніка непарушнай братняй сям'і народаў Савецкага Саюза.

Вялікі Ленін стаяў ля калыскі беларускай дзяржавы і Кампартыі Беларусі. З яго імем звязана і стварэнне нашага Беларускага дзяржаўнага ўніверсітэта.

Камуністычная партыя Савецкага Саюза і яе баявы атрад — Кампартыя Беларусі, якія заслужылі бязмежную любоў і давер'е працоўных рэспублікі, з першых дзён існавання ўніверсітэта ўдзялялі яму вялікую увагу. Дзякуючы гэтаму ён вырас у буйнейшы цэнтр навукі, кузню высокакваліфікаваных кадраў, выхавання нацыянальнай інтэлігенцыі.

У 1921 годзе, калі Цэнтральным Камітэтам партыі быў створан Беларускі ўніверсітэт, у ім працавала толькі 14 прафесараў і 67 іншых навукова-педагагічных работнікаў. Цяпер ва ўніверсітэце 70 дактароў і 354 кандыдаты навук — усяго каля 1000 супрацоўнікаў, а колькасць студэнтаў дасягае 16 тысяч чалавек. За гады свайго існавання БДУ імя У. І. Леніна падрых-

тываў каля 25 тысяч спецыялістаў, 860 навуковых работнікаў. Сёння нам прыемна адзначыць, што выпускнікі ўніверсітэта паспяхова працуюць на вытворчасці і ў школах, у навукова-даследчых інстытутах, у творчых саюзах, у партыйных, дзяржаўных і грамадскіх органах і арганізацыях. Універсітэт выхаваў вядомых усёй краіне і за яе межамі вучоных, пісьменнікаў, партыйных і дзяржаўных дзеячоў, адыграў вялікую ролю ў развіцці эканомікі і культурным росквіце Беларускай рэспублікі.

(Заканчэнне на 2-й стар.)







